

# 百姓“家门口”就业皆大欢喜

截至目前,已为众多企业成功新荐本地用工7000多人

## 民生直通车

突如其来的新冠肺炎疫情,打乱了正常的劳动用工秩序,用工难与稳就业都遭遇了瓶颈。在这种情况下,经开区一手托两头,一方面千方百计为企业复工复产找工人,另一方面广开渠道为打工群众落实“家门口”就业。截至目前,已为众多企业成功新荐本地用工7000多人,其中解决返乡务工人员就近就业2000多人,皆大欢喜!

“疫情期间,我被原来的工厂裁员了,一时又找不到好工作,家里上有老下有小,心里很着急,感谢经开区帮忙介绍工作。在这里上班,既可以照顾家庭,又能拿到每月4000多元的工资,真高兴!”前不久,大庙街道村民曹璐收到富港电子录用通知后愉快地说。

“复工复产以来,90%以上的新入职员工都来自大庙、大黄山等本地范围,为我们提供了可靠的用工来源,缓解了我

们的燃眉之急,很高兴。”富港电子项目建成投产以来,产品订单不断,计划今年春节后立即投入生产,却因为疫情耽误了不少时间。回想起当时焦急的心情,富港电子相关负责人告诉记者,幸好有这200多名本地员工的加入,不然真不知道该怎么办了。

有了新产业新项目就有了“家门口”就业的更大空间。近年来,随着经开区大批项目的陆续建设投产,劳动用工明显增加,为稳就业开辟了新的通道。大庙街道、大黄山街道、东环街道、金山桥街道、金龙湖街道、徐庄镇的劳服部门充分发挥职能作用,精准精细把工作做到千家万户,当好“红娘”。

一批重点产业项目劳动用工难而不难。“我们的项目能顺利复工复产,十分感谢大黄山街道及时为我们破解了用工短缺的难题。”在开沃新能源项目现场,经理万双明感慨地对记者说。

“在外打工春节回家过年,

正好遇到疫情爆发,深圳的工作岗位也回不去了,这时大黄山街道的工作人员主动上门给我介绍了一份工作,我在这里已经上班一个多月了,我对这个工作很满意,真的太感谢他们了。”面对记者的采访,老户人社区居民朱先生满满的幸福和欣慰。

“早在项目复工前,街道便选派58名工作人员进企助工,协同企业做好新冠疫情防控工作,同时为企业提供安全生产、用工招聘、社会保险、政策对接等服务。我们一方面通过微信小程序对辖区人员年龄、岗位诉求等方面进行摸排,掌握人员基本情况。一方面与辖区各企业对接,了解企业用工需求,继而对接求职人员进行‘一对一’岗位推荐。大黄山劳动保障所长墨红春介绍说,年初到现在,服务大厅的工作量不减反增,线上线下同时推进,我们利用微信群、电话问询、上门调查等多种方式,逐一采集劳动力就业信息,对14个村(社区)劳

动年龄段人数进行摸底了解,建立了一个人力资源储备库,掌握他们就业状态、就业意向、求职需求,及时发布用工信息。截至目前,街道辖区内已实现“家门口”就业1400余人。

江苏国华管塔制造有限公司是一家主要从事各类输电线路钢管杆、钢管塔、角钢塔及通信杆、通信塔、高杆灯、路灯杆等产品的设计、制造与销售的企业。随着生产的逐步恢复,大量的用工需求给企业生产经营带来了极大困扰。在经开区的帮助下,本地100余人被录用上岗。

正在永刚电力设备有限公司忙碌的胡显彬,是徐庄镇村民。以往每年过完春节,他都要回到安徽蚌埠务工。今年外出务工行程被迫取消,然而对他来说,却不是一件坏事。“疫情期间出不去,很着急,因为一天不工作一天就没收入,看着家里的老婆孩子,急火攻心啊。后来,看到村协理员在微信群里的宣传,讲这边招工,我

就来这里面试了,没想到那么快就入职了。工资和苏南差不多,离家也近。”胡显彬高兴地对记者说。

我们从劳动力和企业两头发力,加大转移就业、就近就业、援企稳岗等政策支持力度,优先推进低收入人群区内就业,既要解决好企业“用工难”问题,又要帮助他们在“家门口”就业增收,实现企业复工复产和群众就业增收双赢。”社会事业部门相关负责人表示,经开区现有4600多家各类企业,用工面广量大,只要你愿意,这里总有一岗适合你。下一步,我们将按照用工需求量大、较大、一般等次,制定相应的分类指导措施,着力协助解决员工人数多、用工缺口大的企业,以及重点企业的用工需求,点面结合帮助群众就近就地就业。

现在,经开区火热的土地上,每天仍有大批企业不停地招工,广大村(居)也仍有许多群众在反复地择业选岗,“家门口”就业时刻在路上。

## 政校企同频共振淬炼技能型人才

徐州机电技师学院近几年3985名毕业生落户经开区企业

日前,记者获悉,自徐州机电技师学院开展“精准校企合作、创建四赢共进”活动以来,目前已与经开区30余家企业签订校企合作协议,近几年先后输送技能型人才3985人。

“来到徐工挖机这一年的时间里,我从一个刚踏入社会的孩子,慢慢成长为企业里有担当的一员,这是个成长的过程,也是进步的过程。我将严格要求自己,认真学习、努力拼搏,成就更好的自己。”日前,在徐工挖掘机机械事业部年度考核中,徐州机电技师学院2019届毕业生郭允富荣获“最佳进步奖”,作为优秀员工代表走上主席台发言。

“学院每年按照用人单位要求分批次、分时段、分专业组织企业文化宣讲及专场招聘会。”该院相关负责人告诉记者,我们主动适应经开区对高层次技能人才的需求,坚持学科专业建设与产业发展相融合,知识传授与能力培养与素质教育协调并进,先后与区内徐工重型、徐工液压、徐工挖机、徐工施维英、罗特艾德、卡特彼勒、富港电子、华道数

据、爱矽科技等企业签订了战略合作协议。

“开班仪式是一个全新的起点,校企双方合作的步伐将越迈越大、越走越宽。期望同学们借助正威集团这个广阔的平台积蓄力量,破茧成蝶,以企业为荣,为学院添彩。”“该院学生专业技能扎实,工作刻苦勤奋,适应能力强,进入工作角色快,大多数同学短时间内已经成为公司的业务骨干,诚挚欢迎同学们到华道实习就业,成就自己的人生理想。”……在与富港电子冠名班签约暨开班仪式上以及学校组织开展的产教融合认知交流活动中,徐州机电技师学院优质的技能型人才赢得了企业一次次赞评,部分毕业生已成长为企业的技术骨干和管理人员。

“闫乐意同学在金琥珀光学科技股份有限公司工学交替期间,帮助企业优化产品加工走刀路径,使每一个工件加工工时缩短十余秒,大大提高了生产效率,得到了公司的嘉奖。王澳同学在徐工消防安全装备有限公司顶岗实习期间,参加电焊工技能比武,荣获第一名的佳绩,得到公司通

报嘉奖。”该院相关负责人自信满满地告诉记者,学院是经开区技能型人才定点培养输出基地,是经开区首批政校企合作联盟主要成员。我们每年至少开展两次区内企业人才需求调研、毕业生跟踪调查。下一步,学院将始终秉承“四赢共进”的政校企合作原则,立足经开区产业谋篇布局,主动对接开发区企业设置专业,积极采取顶岗实习、工

学交替等开放办学模式,大力提升人才培养质量和服务地方能力,全力做好人才孵化培育工作,坚定不移走好产学研一体化道路。

据了解,徐州机电技师学院现为国家级重点职业学校、国家级高技能人才培训基地建设单位、江苏省四星级中等职业学校、江苏省高水平示范性职业学校、“十二五”首批“江苏省高技能人才培养示范

基地”。有机械工程、电气工程、数控技术、商贸管理四个系,开设机电设备安装与维修、电气自动化安装与维修、供用电技术、数控加工、物联网应用技术、焊接加工、机械加工技术、工程测量、幼儿教育、会计、电子商务、计算机应用、网络营销、计算机动画制作、汽车维修、工业机器人应用与维护、旅游服务与管理等二十多个专业。



今年以来,人才办组织开展“百名人才服务企业”活动,组建了政策咨询组、技术攻坚组、科技培训组等,分别走进企业、走进车间,对技术人员进行技术培训与指导。截至目前,解决企业生产经营问题200多个。图为工作人员在江苏迅睿生物技术有限公司进行人才政策咨询活动。

